



Партнерство цивилизаций — знамя XXI в.

На знамени прогрессивных сил всего человечества в XXI в. будет написано: «За партнерство цивилизаций!»

Почему мы в этом убеждены?

Потому что человечество в начале века оказалось перед лицом такого девятого вала глобальных кризисов, что выход из них может быть найден только на пути объединения усилий всех цивилизаций, народов, социальных сил.

Потому что цивилизации в XXI в. — **главные игроки на мировой арене**, от их диалога и партнерства или противостояния и столкновения зависит судьба человечества.

Потому что именно цивилизации, система цивилизационных ценностей являются высшим достижением истории, его нужно сохранить, обогатить и передать будущим поколениям.

Необходимость диалога между цивилизациями осознана Организацией Объединенных Наций: первый год нового тысячелетия был провозглашен Годом диалога между цивилизациями. Этой проблеме посвящены десятки конференций, сотни научных трудов. Это помогло осознать общность коренных интересов всех цивилизаций, государств, социальных слоев, поколений.

Пришла пора переходить от разговоров к делу, от диалога — к партнерству цивилизаций, объединению их усилий для выработки совместной программы действий, дорожной

карты на долгосрочную перспективу, реализации совместных программ и проектов.

К такому выводу пришел международный коллектив ученых, который подготовил и представил в ООН Глобальный прогноз «Будущее цивилизаций» на период до 2050 г. (27 октября 2009 г.), «основы долгосрочной стратегии глобального устойчивого развития на базе партнерства цивилизаций» (28 июня 2011 г.), готов представить свое видение на Конференции ООН по устойчивому развитию РИО+20 в Бразилии в июне 2012 г.

Мы выразили свою позицию в Интернете на сайтах портала «Новая парадигма» (www.newparadigm.ru).

Теперь мы делаем следующий значительный шаг: приступаем к изданию научно-образовательного журнала «Партнерство цивилизаций», который мы намерены издавать ежеквартально на русском, английском, французском, арабском и китайском языках и размещать в Интернете, сделав его доступным широкому кругу читателей и прежде всего нового поколения, которое настойчиво заявляет о своих устремлениях.

В журнале будут публиковаться относящиеся к его тематике статьи и документы, материалы цивилизационных форумов, конференций, дискуссий, заседаний круглых столов, информация о новых книгах, учебные материалы, отклики читателей и посетителей сайта www.partnership.newparadigm.ru.

Два соображения о позиции редакционного совета нового журнала.

Первое. Новые проблемы, которые встали перед озадаченным человечеством в XXI в., требуют новых научных идей и подходов. Преобладающая индустриальная научная парадигма с этим не справляется. Грядет новая научная революция, парадигма, которая даст ответ на вызовы и проблемы XXI в. Именно такие идеи и подходы мы будем поддерживать и публиковать.

Второе. Многообразие кризисов и проблем требует многообразия идей. Новая парадигма рождается в бурном кипении идей, подходов и рекомендаций. Мы не исповедуем однообразия, согласно с китайской мудростью — пусть соперничают сто школ. Поэтому мы не будем навязывать авторам своего видения. Ход истории покажет, кто был прав в столкновении мнений, рождающем Истину.

Мы надеемся на живой отклик и заинтересованное участие читателей журнала и посетителей сайта.

Мы уверены, что журнал станет каналом распространения в мире идей партнерства цивилизаций, импульсом для практических действий, объединяющих представителей разных цивилизаций, народов, социальных слоев, поколений ради спасения, обогащения и развития высшего достижения эволюции общества — земной цивилизации!



Юрий Яковлев,
председатель научно-редакционного совета, профессор